

文章日期2019.12.17

合约实战

现在进入正题。相信做合约的朋友应该都听过一句话，分析的头头是道，做起来却一塌糊涂。做过一段时间的交易之后，应该都会发现，分析和交易是两码事，开单前做好分析工作，但在持有仓位的时候会有各种突发情况影响你原先的判断，可能是市场本身的方向或者节奏发生变化，导致行情与预期相反或者走的比预期要慢，反复磨人，也有可能行情还是按照预期走，但是突发的消息面，或者其他交易者的言论影响了自己的交易观点。那我们如何在实战中预防这些情况的发生，或者在突发事件下，如何做出应急处理？

交易实战是一个交易者一生都学不完的课程，所以在本次简短的分享中，我也只能举几个非常典型、新手最容易迷茫的环节或场景进行解析。

01 标的选择选好币，做好人。作为杠杆交易者，波动可以通过杠杆倍数放大，交易的过程中首要考虑的不是波动性而是确定性。

1.杠杆

交易不应该选

择波动最强烈的币，而是选

择最容易把握规律的标的。

当然，这两者并不冲突，如果找到波动大且容易把握规律的币，那是最好不过了。举个例子，eos。Eos是合约散户非常喜欢玩的币种，因为它波动大，财富效应足。可是eos只有单边行情的时候好做，因为它趋势性强，一旦启动就不回头，而绝大部分时间eos都处于一种不好把握的状态，在eos无规律波动时参与交易只会造成金钱和心态上的双重损失。

2.根据行情以及交易方向选币种。

上涨行情做多强势的币种，反之，下跌行情做空最弱的币种。

举个例子，新季度刚开始时，涨势最强的就是eos和eth，回落做多首选的就是这两个币种，下跌的时候做空首选比特币，哪怕最后的结果是主流币跌幅比比特币大，

但是只做空或追空比特币能极大程度避免暴力反抽的风险。

02 开仓

币圈大部分都是短线交易者，做交易的时候很难有机会坚持到理想的点位平仓，同时也不太精通仓位控制，也不能依靠震荡做T拉均价，基于这种情况，对于大部分交易者来说，好的开仓价位胜过一切。

1.等待

一句老生常谈的话，多等等。按照当下的行情，能等来的都是好位置，市价上车的都是尴尬的位置。假如你做短线行情，哪怕是现在的缓慢节奏之下，2-3天内必然会出现一个盈亏比相当不错的短线开仓价位，假如多等等，一定能赚到最安全最舒服的钱。相反，有很多人急不可耐的追涨杀跌，现在的行情走的很慢，市价上车万一被套，应该是大部分时间都在等解套，不仅影响心态，还会影响生活。

2.抛弃不舒服的单子

开仓之后，如果行情进展不顺畅，可以先抛掉，找个机会再接回来。有些人对手上的仓位有“眷恋”，一旦开仓就要负责到底，一直盯盘直到盈利，这是错的。错在两点，第一，必定盈利的预期就是错的，开单不可能百分百赚钱，要做好止损出或者平价出的准备，第二，比特币是7*24无休止的，但是我们不可能7*24小时不睡觉，币圈交易者不同于传统期货交易的一点就是，我们要学会保存体力。假如开仓之后很长一段时间还是原地踏步，不明方向，而你又没有足够的体力等到行情爆发的那一刻，那就先抛弃仓位，好好休息。

3.用手机APP开单时请三思

交易是一件严肃的事情，很多交易者犯的错误就是看了一眼APP上的图表，觉得“差不多”了就动手交易，但是假如你把电脑和手机的图表拿出来对比，你会发现同样的图表，在不同尺寸的屏幕中，展现给人的是不同的视觉感受，手机图表更容易给人造成“涨的有点多了”和“跌的差不多了”的错觉，基于手机图表开仓，很可能开在一个不上不下的位置。

4.不要跟风开仓

很多人都遇到过这种情况，有人在群聊的时候喊单，这是什么原因呢？有几种可能

，第一，此人确实有独到的见解。第二种，有人开单后处于紧张、亢奋、焦虑的情况之下，需要呐喊，拉人“壮胆”。不要觉得我说的可笑，现实中，有人遇到巨大的压力，就会找个空旷的地方呐喊来缓解情绪，交易过程也是如此，有的交易者长期处于紧张状态，就会通过这种方式“呐喊”给自己壮胆。所以遇到人喊单，不要直接跟随，而是询问逻辑，拥有自己判断。

5.已经做了错误的决定怎么办？

以上几点都只能算是大道理，道理大家都懂，但是在特殊的场景下，还是有可能紧张或者跟风开一个错误的单子，事后才醒悟是当时的情绪引导自己做了不理智的决定，那不要紧，亏点手续费，先平了再说。会买的是徒弟，会卖的是师父，我们绝大部分人终其一生只能做个徒弟，那我们就约束自己做一个好徒弟，在开仓的时候万分谨慎，止盈的时候再看眼光和运气。

03

持仓持仓过程中的影响因素太多，我不一一赘述，只挑几个我觉得最重要的点。

1.用“止盈止损”功能代替手工止损

这是无数交易者用万千血泪总结出来的教训，不要扛单，不要考验人性。许多人喜欢盯盘止损，开始时有一个预期的止损位置，但是一旦行情走到了该位置，又抱有侥幸心理，舍不得止损，最好的结果当然是扛回来，有惊无险。那最坏的结果呢？自然是窟窿越来越大，造成数倍的损失。因此请用程序代替人工，用程序约束人性。

。

2.不亏就是赚

一旦有盈利，先走一部分，落袋为安，另外部分设置成本价止损。这也是我一直在我自己的社群里强调的。交易之道是积少成多，复利为王，假如脱离成本了，就坚决不能重新变成亏损，假如有盈利了，一定落袋一部分防止白干。概况成一句话：有赚大胆走，剩下原价损。能够看对趋势使得某一单盈利，是实力，但是这单最终能赚多少，要看运气。所以我建议先把靠实力获得的那部分酬劳落袋，剩下的就看市场给不给面子了。

3.少亏也是赚

资金积累，是往资金增加的方向前进。扩大盈利是资金增加，减少亏损也是资金增加的方向。这一段内容其实是专门用来回答一个交易新手经常会提的问题：开多/开空被套了怎么办？“被套”的场景基于行情的不同、开仓价位的不同有无数种，但是我认为的解决方案只有一种：市价止损或者反弹/回落就止损，反弹/回落到哪不用计较，只要能少亏一点，就是多赚一点。有人担心割肉之后，价格就涨/跌回去了，能涨/跌回去自然是最好的情况了，但是事实是万一亏损扩大，后果才不能承受，

因此抛弃侥幸心理，对自己狠一点。

4.持仓不看消息

有仓位的时候，假如定力不行，不要去深度参与群聊或者刷微博等，群里、微博上的喊单，各路小道消息，总能影响你现在的仓位，本来持有仓位对于大部分人来说都是出于高度紧张状态的，各种外界的影响很容易让自己的观点偏离。持仓不看消息，会减少许多烦恼。

04 仓位

1.多大的杠杆，对应多小的止损

我个人使用的杠杆相当高，但是对应的，止损很低。举个例子，相同本金的情况下，5倍杠杆200美金的止损，和10倍杠杆100美金的止损，在真正触发止损时，亏的钱是一样的。杠杆不是魔鬼，控制止损才是关键。

2.单次亏损超过整体仓位的30%是

很严重的事情

就我个人观察，单次亏损超过总资产的30%，后果算是很严重了，后续需要付出极大的努力才能回本。因此设置止损的时候，需要保证单次亏损不要超过总仓位的10%。

3.在一定资金范围内，

尽量使用单利操作，而不是复利滚仓

单利操作是指，不管你的资金增长了多少，都开和上次一样大的仓位。假如你有1000张的本金，刚开始时，开3000张的仓位，等你拥有2000张本金的时候，最好也只开3000张，而不是复利滚仓。为什么呢？假设每次交易盈亏比固定，单利操作只要保证你对的次数比错误的次数多，就能赚钱，而复利滚仓的情况下，对十次，错一次可能就满盘皆输。举个例子：比如我在币coin上用500美金做了一次实盘，5天时间靠复利滚仓做了17倍的收益，但是当我做到12000美金的时候连续三把梭哈止损，只剩下差不多4000美金。碰到这种情况就很尴尬了，假如继续按照当前仓位滚，一旦再止损几次，想翻本就难了，假如减小杠杆，4000美金做到12000，也着实有些费劲。这个账户只是我的实验账户。但是很多人用自己的全部本金做一个“复利实验”。这是一件相当危险的事情，你会发现你辛苦做对了无数次，一次就能满盘皆输。更有甚者，加大杠杆，5倍杠杆亏的靠10倍杠杆赚回来，10倍杠杆亏了就开20倍，这种恶性循环基本都没什么好下场。所以我的建议是，在一定的资金范围内，都采用相同的仓位，等到资金量突飞猛进之后，再增加仓位。

05 心理建设如果前面几点都是大道理，那这一点一定是本次分享最能称之为干货的一点。合约交易重势不重价。什么意思呢，那就是看重趋势，不要对当前价格产

生太强的记忆，防止趋势来临时，不能及时扭转。这里涉及到一个名词：价格锚定。价格锚定是指：过去的价格影响了我们对当前价格的判断。举个例子，今年上半年的上涨爆仓很多做空的人。因为18年底的比特币在3000-4000附近徘徊了很久，让人对3000-4000的价格产生了记忆，当比特币涨到5000-6000的时候，就有人接受不了当前价格，认为比特币“贵”了，所以做空。同样道理，下半年从14000附近下跌之后，有无数人在10000附近抄底，因为相对14000,10000这个价格已经算得上是“便宜”了。散户因为价格锚定会犯很多错误，比如，趋势上涨却“恐高”不敢追高，甚至反手报复性“做空”，下跌行情反复抄底等等。庄家也会利用这种锚定心理出货，比如去年的eos暴力拉升至20多美金，将市场的记忆停留在20美金，然后一路下跌让人觉得价格“便宜”了，可以抄底。最终在15-20美金之间出完了全部的货。再回到“重势不重价”这句话。相比于价格，我们更应该看重趋势，当趋势发生转变的时候，需要及时清空大脑，跟随趋势。比如这次10000附近很多人都在抄底，其实从交易方面没有错误，盈亏比还算合理。但是一旦跌破9000，就要接受这个事实，利用好反弹做空的机会。同样道理，万一这个位置出现强有力的拉升，突破关键位置，就要考虑转头拥抱多头。时刻清空大脑，消除价格记忆，做一个冷静的旁观者，才能在趋势来临时拥抱趋势，否则很可能出现报复性做多/做空的情况。

06 问答环节

1：止损、止盈应该设到什么点位最合适？

热心市民小高：关于止盈止损，我刚才讲仓位时讲过一些，先说止损，这个要看具体的仓位大小，假如仓位小的情况下，止损可以设置的比较宽，仓位大的时候止损一定要小，尤其是当你的止损会亏掉你本金10%以上的时候，一定要反思这笔交易是不是错的。一般我们设置止损会考虑技术面，会在跌破支撑位或者涨破压力位的时候止损，但是当仓位实在太大的时候，就不能只顾及技术面了，更应该考虑单次止损会不会亏掉太多本金。还是那句话，亏掉本金30%以后会比较伤，所以我觉得止损更看重这个。止盈还是那句话，盈利大胆走，剩下原价损，赚了落袋都是对的，剩下一部分看市场给不给面子。

2：仓位已经到90%，即将爆仓，是止损还是随它爆？

热心市民小高：建议是割了，立马割了，我经常和别人说一个笑话，割了，提现吃顿好的吧，其实在即将爆仓这个情况下，我们考虑的不应该是行情的问题了，是接下来心理建设的问题，我反问一句，假设你爆了，账户里没钱了，你会怎么办？退出市场？向现实低头也是英雄，但是大多数人不会，而是会选择场外充值，这是合

约大忌。假如你持续不断的充值，持续不断的爆仓，这种后果我就不再多提了吧，各位身边都有听说过活生生的例子吧。假设你还有一部分仓位留在场内，那不管资金多和少，都可以做下一步的规划。所以我建议快爆仓的时候割肉的原因不是真让你提现吃顿好的，而是我建议你先保留火种，并且防止你再爆仓之后着急从场外弄钱进来，这种后果非常严重，都是血淋淋的教训。

3：支付宝和微信的新闻怎么看？

热心市民小高：支付宝这个问题其实每年都能听到这个消息，我个人认为不用太过担心，转账的时候千万不要备注虚拟货币有关的信息就行了，就当时普通转账往来，微信也是一样的，不要备注，备注秒封。不用太过担心，这个消息出现了太多次了，大家都见怪不怪。